Рекомендации учителю по использовании цикла видеофильмов «Бюджет твоего города. Ивантеевка Московской области» в учебном процессе

Основные рекомендации:
- предполагается использовать цикл видеофильмов  для учащихся 10-11 классов общеобразовательных школ при изучении «Обществознания» или «Экономики»,
- рекомендуется проведение двух уроков для изучения вопросов, содержащихся в цикле видеофильмов, при этом просмотр частей 1 – 3 цикла может быть использован в качестве домашнего задания к первому уроку, частей 4 – 5, как домашнее задание ко второму уроку.
Рекомендуемые вопросы для рассмотрения в классе:
1. Содержащиеся в фильме вопросы:
- Справедливо ли, что покупатели табачных изделий переплачивают значительные суммы денег, которые поступают в бюджет в форме налога, который называется акциз?  (Ответ: по медицинской статистике, курящие люди значительно чаще болеют, следовательно, на их лечение необходимы дополнительные средства. Они сами и должны оплачивать это лечение, иначе получится, что некурящие платят за лечение курящих). 
- Почему в последние годы выросла доля поступления в бюджет от штрафов за нарушение правил дорожного движения? (Ответ: в последние годы стали массово использовать средства видеофиксации нарушений правил дорожного движения).
- Во второй части цикла, налоговые и неналоговые доходы расположены в порядке убывания их значимости для бюджетной системы страны в целом. Расположите, используя табл. 1,  налоговые и неналоговые доходы отдельно для федерального бюджета, регионального бюджета в среднем и муниципального бюджета в среднем. В результате должно получиться три таблицы.
- Почему в Московской области значительно больше собирается налога на доходы физических лиц (подоходного налога) по сравнению со среднероссийским показателем? (Ответ: в Московской области более высокая заработная плата. Например, в январе 2018 года средняя заработная плата в России составила 39 тысяч рублей, а в Московской области – 46,5 тысяч рублей).
- Почему в Московской области значительно больше собирается земельного налога  по сравнению со среднероссийским показателем? (Ответ: в Московской области значительно выше цена земли. Средняя цена сотки земли в Московской области весной 2018 года составила 180 тысяч рублей. Это значительно выше, чем в среднем по России. 
- Почему изъятие части доходов у богатых (нефтедобывающих) регионов в пользу более бедных, является нормальным и логичным экономическим действием? (Ответ – недра, в соответствии с российским законодательством,  являются общенародным, а не региональным достоянием. Следовательно, доходы от добычи нефти должны направляться в пользу всех регионов России). 
- Почему расходная часть бюджетной системы России в 2017 году была больше доходной части? Возможно ли такое? (Ответ: возможно, так как в бюджете возможен профицит, если доходы больше расходов, или дефицит, когда расходы больше доходов. В случае дефицита обычно приходится разницу между доходами и расходами брать в долг, занимать у кого-либо).
- Какие отрасли бюджетных расходов следует сократить, а какие увеличить? (Ответа на данный вопрос нет, здесь предполагается обсуждение. Но необходимо при этом объяснить, что общие суммы доходов и расходов не должны меняться, возможно только перераспределение. Если увеличиваются расходы в одной отрасли, на эту же сумму нужно сократить финансирование других отраслей).
 - Почему в Ивантеевке и Московской области низкое финансирование раздела «транспорт»? (Целесообразно ответ на данный вопрос получить в администрации Ивантеевки. Возможно, что перевозки пассажиров осуществляются с использованием частного транспорта, а не муниципального. Это дало бы частичный ответ на вопрос, но не полный. Возможно, что расходы на компенсацию потерь от перевозки льготных категорий граждан проходят по какой-либо другой бюджетной статье). 
- Можно ли в Московской области установить целевой налог, а именно, расходы на образование финансировать только за счет налогов на имущество физических и юридических лиц и земельного налога? (Ответ: в настоящих условиях - нет. Расходы на образование составляют 23 759 рублей, а суммарные доходы области и муниципалитетов от имущественных налогов, включая транспортный налог – 12 586 рублей. Для финансирования образования потребовалось бы поднять имущественные налоги примерно в два раза.  В принципе, это возможно в будущем).
Дополнительные вопросы:
- Посчитайте, используя табл. 3, долю в процентах налога на доходы физических лиц в общем объеме налоговых и неналоговых доходов отдельно для муниципалитетов Российской Федерации в среднем, для муниципалитетов Московской области в среднем и для Ивантеевки.
- Посчитайте, используя табл. 3, долю в процентах земельного налога в общем объеме налоговых и неналоговых доходов отдельно для муниципалитетов Российской Федерации в среднем, для муниципалитетов Московской области в среднем и для Ивантеевки.
- Посчитайте, используя табл. 4.3 долю собственных доходов в общих доходах бюджетов муниципалитетов Российской Федерации в среднем, муниципалитетов Московской области в среднем и Ивантеевки.
- Посчитайте, используя табл. 7, долю в процентах от общей суммы расходов отдельно для муниципалитетов Российской Федерации в среднем, муниципалитетов Московской области в среднем и Ивантеевки разделов расходов бюджета: «Общегосударственные расходы», «Культура и кинематография» и «Физкультура и спорт».
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